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คํานํา 
 
 SEARCH ข้อสอบจริง GAT & PAT  เป็นหนังสือคู่มือเตรียมสอบแนวใหม่ เหมาะอย่างยิ่งสําหรับ
นักเรียนใช้ทบทวนความรู้-วัดผลตัวเอง เพื่อพัฒนาความเปน็เลิศในแต่ละวชิาและเตรียมสอบศึกษาต่อในระดบั 
อุดมศึกษาทั่วประเทศ ซึ่งปัจจุบันมีอัตราการแข่งขันสูงขึ้นทุกปี  โดยรวมโจทย์ข้อสอบจริง GAT & PAT  จัดพิมพ์แยก 
เป็น 5 เล่ม  5 วิชา คือ GAT : ความถนัดทั่วไป, PAT1 : คณิตศาสตร์, PAT2 : วิทยาศาสตร์, PAT3 : ความถนดั   
ทางวิศวกรรมศาสตร์ และ PAT5 : ความถนัดทางวิชาชีพครู  ซึง่ในแต่ละวชิาจะประกอบดว้ยข้อสอบจริง ตั้งแต่
ปี 2552-2553  รวม 4 ชุดล่าสุด ที่ได้รับอนุญาตให้พิมพ์เผยแพร่จาก สทศ. เจ้าของลิขสิทธิ์  และยังได้จัดพิมพ์
เฉลยอย่างละเอียด ของข้อสอบแต่ละชุดไว้อีก เพื่อให้นักเรียนสามารถอ่านทาํความเข้าใจได้ด้วยตัวเอง  
 อนึ่ง SEARCH ข้อสอบจริง เล่มนี้ เป็นส่วนหนึ่งของหนังสือชุด “SEARCH ข้อสอบจริง ONET 
ชั้น ม.6 และ SEARCH ข้อสอบจริง GAT & PAT” ที่จัดทําข้ึน แยกเปน็ 2 ชุดใหญ่ๆ   โดยรวมโจทย์
ข้อสอบจริงของ สทศ. ในแต่ละวิชาไว้อย่างครบถ้วน ดังนี ้ 
 1. ชุด SEARCH ข้อสอบจริง ONET ชั้น ม.6 เป็นหนังสือที่รวมโจทย์ข้อสอบจริง ONET ชั้น ม.6  
ตั้งแต่ปี 2549-2553 ครบทั้ง 8 กลุ่มสาระ พร้อมเฉลยอย่างละเอียด ปัจจุบนัจัดพิมพ์แยกเป็นหลายเล่ม  
 2. ชุด SEARCH ข้อสอบจริง GAT & PAT เปน็หนงัสือที่รวมโจทย์ข้อสอบจริง GAT & PAT ในแต่ละวชิา 
ตั้งแตป่ี 2552-2553 (ซึ่ง สทศ. จดัสอบปลีะ 3 คร้ัง รวม 4 ชุด) พร้อมเฉลยละเอียด ปจัจุบนัจดัพิมพแ์ยกเปน็หลายเล่ม  
 สํานักงานบัณฑิตแนะแนวหวังเป็นอย่างยิ่งว่า หนังสือชุดนี้จะเป็นประโยชน์สําหรับผู้ที่ต้องการศึกษาค้นคว้า 
และใช้เป็นแนวทางในการเตรียมตัวสอบให้ประสบความสาํเร็จ และหากพบข้อบกพร่องประการใดโปรดแจง้   
ให้ทราบด้วย เพื่อจะไดป้รับปรุงให้ดียิ่งขึ้นในโอกาสต่อไป  
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รหัสวิชา 71     วิชา PAT 1 : คณิตศาสตร ์
สอบวันเสาร์ที่ 7 มีนาคม 2552     เวลา 13.00-16.00 น.  

ชื่อ-นามสกุล ..........................................................................  เลขที่นั่งสอบ .......................................... 
สถานที่สอบ ............................................................................  ห้องสอบ ................................................ 
---------------------------------------------------------------------- 
 
คําอธิบาย 
1. ข้อสอบเป็นแบบปรนัย 4 ตัวเลือก  จํานวน 50 ข้อ (8 หน้า)  300 คะแนน 
2. ก่อนตอบคําถาม ให้เขียนชื่อ-นามสกุล เลขที่นัง่สอบ สถานที่สอบและห้องสอบ ในข้อสอบ 
3. ให้เขียนชื่อ-นามสกุล วิชาที่สอบ สถานทีส่อบ ห้องสอบ เลขที่นั่งสอบและรหัสวชิาทีส่อบด้วยปากกาใน

กระดาษคําตอบ พร้อมทั้งระบายเลขที่นั่งสอบและรหัสวชิาดว้ยดินสอดําเบอร์ 2B ทับตัวเลขในวงกลมให้
ตรงกับตัวเลขที่เขียน 

4. ในการตอบ ให้ใช้ดินสอดําเบอร์ 2B ระบายวงกลมตัวเลือก        หรือ    ในกระดาษคําตอบให้
เต็มวง (ห้ามระบายนอกวง) ในแต่ละข้อมีคําตอบที่ถูกต้องหรือเหมาะสมที่สดุเพียงคําตอบเดียว 

 ตัวอย่าง ถ้าตัวเลือก    เป็นคําตอบทีถู่กต้อง ให้ทําดังนี้ 
         
 ถ้าต้องการเปลี่ยนตัวเลือกใหม่ ต้องลบรอยระบายในวงกลมตัวเลือกเดิมให้สะอาดหมดรอยดําเสียก่อน แล้ว

จึงระบายวงกลมตัวเลือกใหม่ 
5. ห้ามนําข้อสอบและกระดาษคาํตอบออกจากห้องสอบ 
6. ไม่อนุญาตให้ผู้เข้าสอบออกจากห้องสอบก่อนหมดเวลาสอบ 
 
 
 
 
 
 
 
 

เครื่องมือวัดทางการศึกษาวิชาความถนัดทั่วไป (GAT) และความถนัดทางวิชาการและวิชาชีพ (PAT) 
มีนาคม ปี 2552 เฉพาะส่วนของข้อสอบ ในหนังสือเล่มน้ีเป็นลิขสิทธ์ิของสถาบันทดสอบทางการศึกษาแห่งชาต ิ

(องค์การมหาชน) การทําซ้ําหรือดัดแปลงหรือเผยแพร่งานดังกล่าวโดยไม่ได้รับอนุญาตจากเจ้าของลิขสทิธ์ิ 
ถือเป็นการละเมิดลิขสิทธ์ิ ตามพระราชบัญญัติลิขสทิธ์ิ พ.ศ. 2537 
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1. กําหนดให p, q, r เปนประพจน จงพิจารณาขอความตอไปนี้ 
   ก. ประพจน p → (p → (q ∨ r)) สมมูลกับประพจน p → (q ∨ r) 
   ข. ประพจน p ∧ (q → r) สมมูลกับประพจน (q → p) ∨ ∼(p → ∼r) 
 ขอใดตอไปนี้ถูก 
 1) ก. ถูก และ ข. ถูก   2) ก. ถูก และ ข. ผิด 
 3) ก. ผิด และ ข. ถูก   4) ก. ผิด และ ข. ผิด  
2. กําหนดใหเอกภพสัมพัทธ คือ U = {{1, 2}, {1, 3}, {2, 3}} ขอใดตอไปนี้ถูก 
 1) ∀x∀y[xI y ≠ ∅]    2) ∀x∀y [xU y = U]  
 3) ∀x∃y[y ≠ x ∧ y ⊂ x]  4) ∃x∀y[y ≠ x ∧ y ⊂ x]  
3. กําหนดให A = {∅, 1, {1}} ขอใดตอไปนี้ผิด 
 1) ∅ ⊂ A   2) {∅} ⊄ A 
 3) {1, {1}} ⊂ A   4) {{1}, {1, {1}}} ⊄ A  
4. กําหนดให  A = {x | x เปนจํานวนคูบวก และ x ≤ 100} 
 และ        B = {x | x ∈ A และ 3 หาร x ลงตัว}  
 จํานวนสมาชิกของเซต P(B) เทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 216   2) 217 

 3) 218   4) 219  
5. กําหนดให S = {x | |x|3 = 1} เซตในขอใดตอไปนี้เทากับเซต S 
 1) {x | x3 = 1}   2) {x | x2 = 1} 
 3) {x | x3 = -1}   4) {x | x4 = x}  
6. กําหนดให S เปนเซตคําตอบของสมการ 2x3 - 7x2 + 7x - 2 = 0 ผลบวกของสมาชิกท้ังหมดของ S เทากับ  

ขอใดตอไปนี้ 
 1) 2.1   2) 2.2 
 3) 3.3   4) 3.5  
7. กําหนดให A = {x | |x - 1| ≤ 3 - x} และ a เปนสมาชิกคามากท่ีสุดของ A คาของ a อยูในชวงใดตอไปนี้ 
 1) (0, 0.5]   2) (0.5, 1] 
 3) (1, 1.5]   4) (1.5, 2]  
8. กําหนดให f(x) = 3x - 1 และ g-1(x) = 







<
≥

0   x, x
0   x,  x

2
2  

-   คาของ f-1(g(2) + g(-8)) เทากับขอใดตอไปนี้ 

 1) 3
2  1-    2) 3

2  1 +   
 3) 3

2  1
-
-    4) 3

2  1
-
+  
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9. กําหนดให A = [-2, -1]U [1, 2] และ r = {(x, y) ∈ A × A | x - y = -1}  
 ถา a, b > 0 และ a ∈ Dr, b ∈ Rr แลว a + b เทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 2.5   2) 3 
 3) 3.5   4) 4  
10. กําหนดให  f(x) = x2 - 1  เมื่อ x ∈ (-∞, -1]U [0, 1] 
  และ       g(x) = 2x      เมื่อ x ∈ (-∞, 0]  
 ขอใดตอไปนีถู้ก 
 1) Rg ⊂ Df   2) Rf ⊂ Dg 
 3) f เปนฟงกชัน 1-1   4) g ไมเปนฟงกชัน 1-1  
11. ถา cos θ - sin θ = 3

5  แลว คาของ sin 2θ เทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 13

4    2) 13
9  

 3) 9
4    4) 9

13   
12. กําหนดให ABC เปนรูปสามเหล่ียมท่ีมีมุม A เทากับ 60°, BC = 6  และ AC = 1  คาของ cos (2B) เทากับ

ขอใดตอไปนี้ 
 1) 4

1    2) 2
1  

 3) 2
3    4) 4

3   
13. ให -1 ≤ x ≤ 1 เปนจํานวนจริงซ่ึง arccos x - arcsin x = 2552

π  แลวคาของ sin 





 π2552  เทากับขอใด

ตอไปนี้ 
 1) 2x   2) 1 - 2x2 

 3) 2x2 - 1   4) -2x  
14. กําหนดให  A = {a | เสนตรง y = ax ไมตัดกราฟ y2 = 1 + x2}  
 และ    B = {b | เสนตรง y = x + b ตัดกราฟ y2 = 1 - x2 สองจุด}  
 เซต {d | d = c2, c ∈ B - A} เทากับชวงในขอใดตอไปนี้ 
 1) (0, 1)   2) (0, 2) 
 3) (1, 2)   4) (0, 4)  
15. ถาเสนตรงหนึ่งผานจุดกําเนิดและจุดยอดของพาราโบลา y2 - 4y + 4x = 0 และตัดเสนไดเรกตริกซท่ีจุด (a, b) 

แลว a + b มีคาเทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 4   2) 5 
 3) 6   4) 7 
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16. กําหนดให วงกลมรูปหนึ่งมีจุดศูนยกลางอยูท่ีจุด (2, 1) ถาเสนสัมผัสวงกลมที่จุด x = 1 เสนหนึ่งมีความชัน
เทากับ 3

1  แลว จุดในขอใดตอไปนี้อยูบนวงกลมท่ีกําหนด 

 1) (0, 1)   2) (0, 2) 
 3) (1, 0)   4) (3, 0)  
17. กําหนดใหวงรีรูปหนึ่งมีโฟกัสอยูท่ีจุด (±3, 0) และผานจุด 








2
21 2,  จุดในขอใดตอไปนี้อยูบนวงรีท่ีกําหนด 

 1) (-4, 0)   2) 







2
25 0,  

 3) (6, 0)   4) (0, -3 2 )  
18. ถา 4x-y = 128 และ 32x+y = 81 แลว คาของ y เทากับขอใดตอไปน้ี 
 1) -2   2) -1 
 3) 1   4) 2  
19. ผลบวกของคําตอบท้ังหมดของสมการ log3 x = 1 + logx 9 อยูในชวงใดตอไปนี้ 
 1) [0, 4)   2) [4, 8) 
 3) [8, 12)   4) [12, 16)  
20. กําหนดสมการ 

x
254 






  + 

x
259 






  = 1  จงพิจารณาขอความตอไปนี้ 

   ก. ถา a เปนคําตอบของสมการ แลว a > 1 
   ข. ถาสมการมีคําตอบ แลวคําตอบจะมีเพียงคาเดียว 
 ขอใดตอไปนีถู้ก 
 1) ก. ถูก และ ข. ถูก   2) ก. ถูก และ ข. ผิด 
 3) ก. ผิด และ ข. ถูก   4) ก. ผิด และ ข. ผิด  

21. กําหนดให A = 
















    y1    2
2        x2
1   2    1 -

 โดยท่ี x และ y เปนจํานวนจริง ถา C11(A) = 13 และ C21(A) = 9 แลว      

det (A) มีคาเทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) -33   2) -30 
 3) 30   4) 33 

22. กําหนดให AT = 
















4   1    0 
0    1   1 
3   2    2

   

 

 

-
-

 สมาชิกในแถวที่ 2 และหลักท่ี 3 ของ A-1 เทากับขอใดตอไปนี้ 

 1) - 3
2    2) -2 

 3) 3
2    4) 2 

   



บัณฑิตแนะแนว   SEARCH ข้อสอบจริง  วิชา PAT 1 : คณิตศาสตร ์ 7 

23. กําหนดให x, y, z สอดคลองกับระบบสมการ 
      2x - 2y - z = -5 
      x - 3y + z = -6 
      -x + y - z = 4 
 ขอใดตอไปนี้ถูก 
 1) x2 + y2 + z2 = 6   2) x + y + z = 2 
 3) xyz = 6   4) z

xy  = -2  
24. กําหนดให ABCD เปนรูปส่ีเหล่ียมดานขนาน M เปนจุดบนดาน AD ซ่ึง AM  = 5

1 AD  และ N เปนจุดบนเสน
ทแยงมุม AC ซ่ึง AN  = 6

1 AC  ถา MN  = a AB + b AD  แลว a + b เทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 15

2    2) 5
1  

 3) 3
1    4) 1  

25. กําหนดให u  และ v  เปนเวกเตอรท่ีมีขนาดหนึ่งหนวย ถาเวกเตอร u  + 2 v  ต้ังฉากกับเวกเตอร 2 u  + v  
แลว u  ⋅ v  เทากับขอใดตอไปนี้ 

 1) - 5
4    2) 0 

 3) 5
1    4) 5

3   
26. กําหนดให S เปนเซตคําตอบของสมการ z2 + z + 1 = 0 เม่ือ z เปนจํานวนเชิงซอน เซตในขอใดตอไปนี้เทากับ

เซต S 
 1) {-cos 120° - i sin 60°, cos 60° + i sin 60°}  
 2) {cos 120° + i sin 60°, -cos 60° + i sin 60°} 
 3) {-cos 120° - i sin 120°, -cos 60° + i sin 60°}  
 4) {cos 120° + i sin 120°, -cos 60° - i sin 60°}  
27. กําหนดให z1 และ z2 เปนจํานวนเชิงซอน ซ่ึง |z1 + z2|2 = 5 และ |z1 - z2|2 = 1  
 คาของ |z1|2 + |z2|2 เทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 1   2) 2 
 3) 3   4) 4  
28. ถา C เปนปริมาณท่ีมีคาขึ้นกับคาของตัวแปร x และ y ดวยความสัมพันธ C = 3x + 5y เม่ือ x, y เปนไปตาม

เง่ือนไข 3x + 4y ≥ 5, x + 3y ≥ 3, x ≥ 0 และ y ≥ 0 แลว คาตํ่าสุดของ C ตามเง่ือนไขขางตน มีคาเทากับ  
ขอใดตอไปนี้ 

 1) 5
21    2) 5

29  
 3) 4

25    4) 4
27  
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29. ถา 
∞→n

lim 1 a 2n
1  bn

2
2

-
+  = 1 แลว ผลบวกของอนุกรม 

n

1  n 22 b  a
ab∑

∞

= + 








 เทากับขอใดตอไปนี้ 

 1) 3
1    2) 3

2  
 3) 1   4) หาคาไมได 

30. กําหนดให an เปนลําดับท่ีสอดคลองกับ n
2n

a
a +  = 2 สําหรับทุกจํานวนนับ n  ถา 31  a

10

1  n n =
=
∑  แลว ∑

=

2552

1  n na  

เทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 21275 - 1   2) 21276 - 1 
 3) 22551 - 1   4) 22552 - 1  
31. ถา a1, a2, a3, ... เปนลําดับเรขาคณิตซ่ึง 4  a

1  n n =
=
∑
∞

 แลว คามากท่ีสุดท่ีเปนไปไดของ a2 เทากับขอใดตอไปนี้ 

 1) 4   2) 2  
 3) 1   4) หาคาไมได เพราะ a2 มีคามากไดอยางไมมีขีดจํากัด  
32. กําหนดให  A แทนพ้ืนท่ีของอาณาบริเวณท่ีปดลอมดวยเสนโคง y = 1 - x2 และแกน X 
    B แทนพ้ืนท่ีของอาณาบริเวณท่ีใตเสนโคง y = 4

x2  เหนือแกน X จาก x = -c ถึง x = c 
  คาของ c ท่ีทําให A = B เทากับขอใดตอไปนี้    
 1) 2    2) 2 
 3) 2 2    4) 4  
33. กําหนดให f(x) = x4 - 3x2 + 7   
 f เปนฟงกชันเพ่ิมบนเซตในขอใดตอไปนี้ 
 1) (-3, -2)U (2, 3)   2) (-3, -2)U (1, 2) 
 3) (-1, 0)U (2, 3)   4) (-1, 0)U (1, 2)  

34. ถา f′(x) = 2
1

















+
3x

1  x
1  แลว คาของ 

0h
lim
→ f(4)  h)  f(4

f(1)  h)  f(1
-
-

+
+  เทากับขอใดตอไปนี้ 

 1) 1   2) 5
16  

 3) 5
7    4) 5

1   
35. กําหนดให A = {1, 2, 3, 4} และ B = {a, b, c} เซต S = {f | f : A → B เปนฟงกชันท่ัวถึง} มีจํานวนสมาชิก

เทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 12   2) 24 
 3) 36   4) 39 
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36. คุณลุง คุณปา ลูกชาย และลูกสาว มาเย่ียมครอบครัวเรา ซ่ึงมี 4 คน คือ คุณพอ คุณแม ตัวฉัน และนองชาย ในการจัด 
ท่ีน่ังรอบโตะอาหารกลมท่ีมี 8 ท่ีน่ัง โดยใหคุณลุงนั่งติดกับคุณพอ คุณปาน่ังติดกับคุณแม ลูกชายของคุณลุงนั่งติด
กับนองชายของฉัน และลูกสาวของคุณลุงนั่งติดกับฉัน จะมีจํานวนวิธีจัดไดเทากับขอใดตอไปนี้ 

 1) 96 วิธ ี   2) 192 วิธี 
 3) 288 วิธี   4) 384 วิธี  
37. ขาวสารบรรจุถุงแลวกองหนึ่งประกอบดวย ขาวหอมมะลิ 4 ถุง ขาวเสาไห 3 ถุง ขาวขาวตาแหง 2 ถุง และขาว  

บัสมาตี 1 ถุง สุมหยิบขาวจากกองนี้มา 4 ถุง ความนาจะเปนท่ีจะไดขาวครบทุกชนิด เทากับขอใดตอไปนี้  
 1) 35

4    2) 35
3  

 3) 5
2    4) 4

1   
38. กิตติและสมาน กับเพ่ือนๆ รวม 7 คน ไปเท่ียวตางจังหวัดดวยกัน ในการคางแรมท่ีมีบานพัก 3 หลัง หลังแรกพัก

ได 3 คน สวนหลังท่ีสองและหลังท่ีสามพักไดหลังละ 2 คน ซ่ึงแตละหลังมีความแตกตางกัน พวกเขาจงึตกลงที่จะ
จับสลากวาใครจะไดพักท่ีบานหลังใด ความนาจะเปนท่ีกิตติและสมานจะไดพักบานหลังเดียวกัน ในหลังท่ีหนึ่งหรือหลัง
ท่ีสาม เทากับขอใดตอไปนี้ 

 1) 21
4    2) 21

5  
 3) 21

8    4) 21
10   

39. กําหนดให n เปนจํานวนนับ ในการสุมหยิบเลข n จํานวนพรอมๆ กันจากเซต {1, 2, ..., 2n} ถาความนาจะเปนท่ีจะ
ไดเลขคูท้ังหมดเทากับ 20

1  แลว ความนาจะเปนท่ีจะไดเลขคูเพียง 1 จํานวนเทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 20

1    2) 20
3  

 3) 20
9    4) 20

11   
40. ขอมูลชุดหนึ่งมี 99 จํานวน เรียงลําดับจากนอยไปมากไดเปน x1, x2, ..., x99 ถาคาเฉล่ียเลขคณิตของขอมูลชุดน้ี

เทากับมัธยฐาน แลวขอใดตอไปนี้ถูก 
 1) ∑

=

49

1  i ix  = ∑
=

99

51  i ix    2) ∑
=

49

1  i i50 ) x (x -  = ∑
=

99

51  i i50 ) x (x -  

 3) ∑
=

49

1  i
i50 xx   -  = ∑

=

99

51  i
i50 xx   -  4) ∑

=

49

1  i
2

i50 ) x (x -  = ∑
=

99

51  i
2

i50 ) x (x -  
 
41. โรงเรียนอนุบาลแหงหนึ่งมีนักเรียน 80 คน โดยการแจกแจงของอายุนักเรียนเปนดังตาราง   

อายุ (ป) 3.5 4 4.5 5 5.5 6 
จํานวนนักเรียน (คน) a 15 10 20 b 5 

  
 ถาคาเฉล่ียของอายุนักเรียนมีคา 4.5 ป แลว สวนเบ่ียงเบนเฉล่ียของอายุนักเรียนมีคาเทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 16

5    2) 16
7  

 3) 16
9    4) 16

11   
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42. ตารางแจกแจงความถี่แสดงน้ําหนักของเด็กจํานวน 40 คน เปนดังนี้  
นํ้าหนัก (กิโลกรัม) จํานวน 

9-11 15 
12-14 5 
15-17 5 
18-20 10 
21-23 5 

 
 ถา x  แทนคาเฉล่ียของน้ําหนักเด็กกลุมน้ี ขอใดตอไปนีถู้ก 
 1) x  = 17.444 และมัธยฐานนอยกวาฐานนิยม 
 2) x  = 14.875 และมัธยฐานนอยกวาฐานนิยม 
 3) x  = 17.444 และมัธยฐานมากกวาฐานนิยม 
 4) x  = 14.875 และมัธยฐานมากกวาฐานนิยม  
43. ขอมูลชุดหนึ่งมกีารแจกแจงปกติ ถาหยิบขอมูล a, b, c, d มาคํานวณคามาตรฐาน ปรากฏวาไดคาดังตาราง 
   

ขอมูล a b c d 
คามาตรฐาน (z) -3 -0.45 0.45 1 

  
 ขอใดตอไปนีถู้ก 
 1) -a + 2b + 2c - 3d = 0  2) -a + b + c - 3d = 0 
 3) a - 2b + 3c + 2d = 0  4) a - b + c - d = 0  
44. ขอมูลความสูงของนักเรียนชั้น ม.6 โรงเรียนแหงหนึ่งมีการแจกแจงปกติ ถาจํานวนนักเรียนท่ีมีความสูงนอยกวา 

140.6 เซนติเมตร มีอยู 3.01% และจํานวนนักเรียนท่ีมีความสูงมากกวาคามัธยฐานแตนอยกวา 159.4 เซนติเมตร
มีอยู 46.99% แลวจํานวนนักเรียนท่ีมีความสูงไมนอยกวา 155 เซนติเมตร แตไมเกิน 160 เซนติเมตร            
มีเปอรเซ็นตเทากับขอใดตอไปนี้ เม่ือกําหนดตารางแสดงพื้นท่ีใตเสนโคงปกติมาตรฐาน ระหวาง 0 ถึง z เปนดังนี้ 

   
z 1.00 1.12 1.88 2.00

พ้ืนท่ีใตเสนโคง 0.3413 0.3686 0.4699 0.4772 
  
 1) 12.86%   2) 13.14% 
 3) 15.87%   4) 13.59% 
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45. ในการหาความสัมพันธเชิงฟงกชันระหวางคะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร (X) และวิชาฟสิกส (Y) ของนักเรียน   
100 คนของโรงเรียนแหงหนึ่ง ไดพจนตางๆ ท่ีใชในการคํานวณคาคงตัวจากสมการปกติของความสัมพันธเชิง
ฟงกชันท่ีมีรูปสมการเปน Y = a + bX ดังนี้ 

∑
=

100

1  i ix  = ∑
=

100

1  i iy  = 1000, ∑
=

100

1  i ii yx  = 2000, ∑
=

100

1  i
2
ix  = 4000 

 ถาคะแนนสอบวิชาคณิตศาสตรของนายสมชายเทากับ 15 คะแนน แลวคะแนนสอบวิชาฟสิกส (โดยประมาณ) ของ
นายสมชายเทากับขอใดตอไปนี้ 

 1) 16 คะแนน   2) 16.67 คะแนน 
 3) 17 คะแนน   4) 17.67 คะแนน  
46. กําหนดแบบรูป 1, 1, 2, 1, 2, 3, 1, 2, 3, 4, 1, 2, 3, 4, 5, ... จํานวนในพจนท่ี 5060 ของรูปแบบนี้มีคาเทากับ 

ขอใดตอไปนี้ 
 1) 1   2) 10 
 3) 100   4) 1000  
47. กําหนดให n เปนจํานวนนับใดๆ และ r เปนเศษเหลือจากการหาร n2 ดวย 11 จํานวนในขอใดตอไปนี้เปนคาของ 

r ไมได 
 1) 1   2) 3 
 3) 5   4) 7  
48. กําหนดให P(x) และ Q(x) เปนพหุนามดีกรี 2551 ซ่ึงสอดคลองกับ P(n) = Q(n) สําหรับ n = 1, 2, ..., 2551 และ 

P(2552) = Q(2552) + 1  คาของ P(0) - Q(0) เทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 0   2) 1  
 3) -1   4) หาไมได เพราะขอมูลไมเพียงพอ  
49. ชาย 6 คน นาย ก, ข, ค, ง, จ และ ฉ ยืนเขาแถวตอนตามลําดับ โดยมีเง่ือนไขดังนี้ 
   นาย ฉ ไมยืนติดกับนาย ข 
   นาย ฉ ยืนอยูในลําดับกอนนาย ก 
   นาย ก ยืนติดนาย ง 
   นาย จ ยืนอยูลําดับท่ี 4 
  ถานาย ฉ ยืนติดและอยูหลังนาย ค แลว คนท่ีมีโอกาสอยูในลําดับท่ี 5 ไดแกชายในขอใดตอไปนี้ 
 1) นาย ข   2) นาย ค 
 3) นาย ง   4) นาย ฉ  
50. จากเง่ือนไขในโจทยขอท่ีแลว ขอความใดตอไปนีจ้ริง 
 1) นาย ง ยืนอยูในลําดับท่ี 2  2) นาย ค ยืนอยูในลําดับท่ี 3 
 3) นาย ง ยืนอยูหลังนาย ข  4) นาย ข ยืนอยูหลังนาย จ  
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สอบวันเสาร์ที่ 11 กรกฎาคม 2552     เวลา 13.00-16.00 น.  
ชื่อ-นามสกุล ..........................................................................  เลขที่นั่งสอบ .......................................... 
สถานที่สอบ ............................................................................  ห้องสอบ ................................................ 
---------------------------------------------------------------------- 
 

กรุณาอ่านคําอธิบายให้เข้าใจก่อนลงมอืทําข้อสอบ  
คําอธิบาย 
1. ข้อสอบเป็นแบบปรนัย 4 ตัวเลือก จํานวน 50 ข้อ (8 หน้า) 300 คะแนน 
2. ก่อนตอบคําถาม ให้เขียนชื่อ-นามสกุล เลขที่นัง่สอบ สถานที่สอบและห้องสอบ ลงในข้อสอบ 
3. ให้ตรวจสอบ ชื่อ-นามสกุล เลขที่นั่งสอบ รหัสวิชาสอบในกระดาษคําตอบวา่ตรงกับตวัผู้สอบหรือไม่ กรณีที่

ไม่ตรง ให้แจ้งผู้คุมสอบเพื่อขอกระดาษคําตอบสํารอง กรอกข้อความหรือระบายให้สมบูรณ ์
4. ในการตอบ ให้ใช้ดินสอดําเบอร์ 2B ระบายวงกลมที่ต้องการให้เต็มวง (ห้ามระบายนอกวง)  
 ถ้าต้องการเปลี่ยนตัวเลือกใหม่ ต้องลบให้สะอาดจนหมดรอยดํา แล้วจึงระบายวงกลมตัวเลือกใหม่ 
5. เมื่อสอบเสร็จให้วางกระดาษคําตอบไว้ด้านบนข้อสอบ 
6. ห้ามนําข้อสอบและกระดาษคาํตอบออกจากห้องสอบ 
7. ไม่อนุญาตให้ผู้เข้าสอบออกจากห้องสอบก่อนหมดเวลาสอบ 
8. ไม่อนุญาตให้ผู้คุมสอบเปิดอ่านข้อสอบ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เครื่องมือวัดทางการศึกษาวิชาความถนัดทั่วไป (GAT) และความถนัดทางวิชาการและวิชาชีพ (PAT) 
กรกฎาคม ปี 2552 เฉพาะส่วนของข้อสอบ ในหนังสือเล่มน้ีเป็นลิขสิทธ์ิของสถาบันทดสอบทางการศกึษาแห่งชาต ิ

(องค์การมหาชน) การทําซ้ําหรือดัดแปลงหรือเผยแพร่งานดังกล่าวโดยไม่ได้รับอนุญาตจากเจ้าของลิขสทิธ์ิ 
ถือเป็นการละเมิดลิขสิทธ์ิ ตามพระราชบัญญัติลิขสทิธ์ิ พ.ศ. 2537 
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1. กําหนดให P(x) และ Q(x) เปนประโยคเปด 
 ประโยค ∀x[P(x)] → ∃x[∼Q(x)] สมมูลกับประโยคในขอใดตอไปนี้ 
 1) ∀x[∼P(x)] → ∃x[Q(x)]  2) ∀x[Q(x)] → ∃x[∼P(x)]  
 3) ∃x[P(x)] → ∀x[Q(x)]  4) ∃x[∼Q(x)] → ∀x[P(x)]   
2. กําหนดให U = {n ∈ I+ | n ≤ 10} ประโยคในขอใดตอไปนี้มีคาความจริงเปนเท็จ 
 1) ∀x∀y[(x2 = y2) → (x = y)] 2) ∀x∃y[(x ≠ 1) → (x > y2)] 
 3) ∃x∀y[xy ≤ x + y]   4) ∃x∃y[(x - y)2 ≥ y2 + 9xy]  
3. ในการสํารวจความเห็นของนักเรียนชั้นมัธยมศึกษาตอนปลายจํานวน 880 คน เพ่ือสอบถามขอมูลเก่ียวกับ

การศึกษาตอ ปรากฏผลดังนี้ 
   มีผูตองการศึกษาตอ 725 คน 
   มีผูตองการทํางาน 160 คน 
   มีผูตองการศึกษาตอหรือทํางาน 813 คน 
 ผูท่ีตองการศึกษาตอและทํางานดวยมีจํานวนเทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 67 คน   2) 72 คน 
 3) 85 คน   4) 90 คน  
4. กําหนดให A = {1, 2, {1, 2}, {1, 2, 3}} ขอใดตอไปนี้ผิด 
 1) {1, 2} ∈ A   2) {1, 2, 3} ∈ A 
 3) {1, 2} ⊂ A   4) {1, 2, 3} ⊂ A  
5. กําหนดให A เปนเซตคําตอบของอสมการ  x 2

1)  1)(x  (2x
-

-+  ≥ 0 
   และ B เปนเซตคําตอบของอสมการ 2x2 - 7x + 3 < 0 
  ถา AI B = [c, d) แลว 6c - d เทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 4   2) 5 
 3) 6   4) 7  
6. กําหนดให A = {x | (x2 - 1)(x2 - 3) ≤ 15} ถา a เปนสมาชิกคานอยสุดในเซต A และ b เปนสมาชิก         

คามากสุดในเซต A แลว (b - a)2 เทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 24   2) 16 
 3) 8   4) 14  
7. กําหนดให S เปนเซตคําตอบของอสมการ 

6  5x  x
36  13x  x

2
24

++

+-  ≥ 0 

  ถา a เปนจํานวนท่ีมีคานอยท่ีสุดในเซต SI (2, ∞) และ b เปนจํานวนลบที่มีคามากท่ีสุด ซ่ึง b ∉ S แลว      
a2 - b2 เทากับขอใดตอไปนี้ 

 1) -9   2) -5 
 3) 5   4) 9  
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8. กําหนดให f(x) = x - 5 และ g(x) = x2 ถา a เปนจํานวนจริง ซ่ึง gof(a) = fog(a) แลว (fg)(a) มีคาเทากับขอใด
ตอไปนี้ 

 1) -25   2) -18 
 3) 18   4) 25  
9. กําหนดให f(x) = x2 + x + 1 และ a, b เปนคาคงตัวโดยที่ b ≠ 0 ถา f(a + b) = f(a - b) แลว a2 อยูใน    

ชวงใดตอไปนี้ 
 1) (0, 0.5)   2) (0.5, 1) 
 3) (1, 1.5)   4) (1.5, 2)  
10. กําหนดให r = {(x, y) | x ∈ [-1, 1] และ y = x2} 
  พิจารณาขอความตอไปนี้ 
   ก. r-1 = {(x, y) | x ∈ [0, 1] และ y = ± |x| } 
   ข. กราฟของ r และกราฟของ r-1 ตัดกัน 2 จุด 
 ขอใดตอไปนี้ถูก 
 1) ก. ถูก และ ข. ถูก   2) ก. ถูก และ ข. ผิด 
 3) ก. ผิด และ ข. ถูก   4) ก. ผิด และ ข. ผิด  
11. คาของ 














o
o

o
o

10 cos
30 cos  

10 sin
30 sin -  เทากับขอใดตอไปนี้ 

 1) -1   2) 1 
 3) 2   4) -2  
12. กําหนดให ABC เปนรูปสามเหลี่ยม และ D เปนจุดก่ึงกลางดาน BC ถา AB = 4 หนวย, AC = 3 หนวย และ 

AD = 2
5  หนวย แลวดาน BC ยาวเทากับขอใดตอไปนี้ 

 1) 3   2) 4 
 3) 5   4) 6  
13. ถา arcsin (5x) + arcsin (x) = 2

π  แลวคาของ tan (arcsin x) เทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 5

1    2) 3
1  

 3) 3
1    4) 2

1  
 
14. กําหนดใหเสนตรง 1l  และ 2l  สัมผัสวงกลม (x - 5)2 + y2 = 20 ท่ีจุด P และ Q ตามลําดับ และ           

จุดศูนยกลางของวงกลมอยูบนเสนตรงที่ผานจุด P และ Q ถา 1l  มีสมการเปน x - 2y + 5 = 0 แลวจุดใน    
ขอใดตอไปนี้อยูบนเสนตรง 2l  

 1) 







25 0,    2) (8, -1) 
 3) (1, -8)   4) (15, 0) 
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15. กําหนดให 
    S = {(x, y) | x2 + y2 ≤ 17} 
    A = {(x, y) | x2 - y2 = 1} 
    B = {(x, y) | y2 - x2 = 1} 
  ถา p ∈ SI A และ q ∈ SI B แลวระยะทางนอยสุดท่ีเปนไปไดระหวางจุด p และ q เทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 3 2  - 4   2) 3 2  - 2 
 3) 2 3  - 2   4) 2 3  - 3  
16. ระยะทางจากโฟกัสของพาราโบลา y2 = -8x ไปยังเสนตรง 2x + y = 6 เทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 2 5  หนวย   2) 5 2  หนวย 

 3) 5
2  หนวย   4) 5

2  หนวย 
 
17. กําหนดใหวงรี E มีโฟกัสท้ังสองอยูบนวงกลม C ซ่ึงมีสมการเปน x2 + y2 = 1 ถา E สัมผัสกับ C ท่ีจุด (1, 0) 

แลวจุดในขอใดตอไปนี้อยูบน E 
 1) 








23 ,21    2) 







25 ,21  

 3) 







32 ,31    4) 







34 ,31  
 
18. คําตอบของสมการ 2log  (4 - x) = log2 (9 - 4x) + 1 อยูในชวงใดตอไปนี้ 
 1) [-10, -6)   2) [-6, -2) 
 3) [-2, 2)   4) [2, 6)  
19. กําหนดให x, y > 0 ถา xy = yx และ y = 5x แลวคาของ x อยูในชวงใดตอไปนี้ 
 1) [0, 1)   2) [1, 2) 
 3) [2, 3)   4) [3, 4)  
20. กําหนดให a, b, c > 1 
  ถา loga d = 30, logb d = 50 และ logabc d = 15 แลวคาของ logc d เทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 75   2) 90 
 3) 120   4) 150  
21. กําหนดให A เปนเมทริกซท่ีมีมิติ 2 × 2 และ det (A) = 4 ถา I เปนเมทริกซเอกลักษณ และ A - 3I เปน    

เมทริกซเอกฐาน แลว det (A + 3I) เทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 0   2) 6 
 3) 13   4) 26 
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22. ถา x, y และ z เปนจํานวนจริงซ่ึงสอดคลองกับระบบสมการเชิงเสน 
    2x - 2y - z = 1 
    x - 3y + z = 7 
    -x + y - z = -5 
 แลว x

1  + y
2  + z

3  เทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 0   2) 2 
 3) 5   4) 8  
23. ถา A และ B เปนเมทริกซซ่ึง 2A - B = 








6   3
4   3  และ A + 2B = 








2   4 
2    1

-
-  แลว (AB)-1 คือ เมทริกซ       

ในขอใดตอไปนี้ 

 1) 












1    1  
0    41 -

 -    2) 












41   1  
0      1

 -
-

 

 3) 












1    0 41     1
-    4) 













41   0
1   1  

 -
 -

 
 
24. กําหนดให u  และ v  เปนเวกเตอรท่ีมีขนาดหนึ่งหนวย ถาเวกเตอร 3 u  + v  ต้ังฉากกับเวกเตอร u  + 3 v  

แลวเวกเตอร 5 u  - v  มีขนาดเทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 3 หนวย   2) 3 2  หนวย 
 3) 4 หนวย   4) 4 2  หนวย  
25. กําหนดให u  และ v  เปนเวกเตอรซ่ึง | u  ⋅ v | ≠ | u || v |  
 ถา a( v  - 2 u ) + 3 u  = b(2 u  + v ) แลวคาของ a อยูในชวงใดตอไปนี้ 
 1) 







21 0,    2) 




 1 ,21  

 3) 






2
3 1,    4) 





 2 ,23  

 
26. กําหนดให z เปนจํานวนเชิงซอนท่ีสอดคลองกับสมการ z4 + 1 = 0 คาของ 2

  z1  z +  เทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 1   2) 2 
 3) 3   4) 4  
27. กําหนดให z1, z2 เปนจํานวนเชิงซอนซ่ึง |z1 + z2| = 3 และ z1 ⋅ 2z  = 3 + 4i  
 คาของ |z1|2 + |z2|2 เทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 3   2) 4 
 3) 5   4) 6 
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28. ถา P = 5x + 4y เมื่อ x และ y เปนไปตามเง่ือนไข x + 2y ≤ 40, 3x + 2y ≤ 60, x ≥ 0 และ y ≥ 0 แลว
คาสูงสุดของ P เทากับขอใดตอไปนี้ 

 1) 90   2) 100 
 3) 110   4) 115  
29. กําหนดให an เปนลําดับเลขคณิตท่ีสอดคลองกับเง่ือนไข 

∞→n
lim ( )n

a  a 1n -  = 5 ถา a9 + a5 = 100 แลว a100 

เทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 500   2) 515 
 3) 520   4) หาไมไดเพราะขอมูลไมเพียงพอ  
30. ถา A = 

∞→n
lim 














++++ 3
k

n  ...  27  8  1
2n  มีคาเปนจํานวนจริงบวก แลวคาของ A เทากับขอใดตอไปน้ี 

 1) 0   2) 2 
 3) 4   4) 8  
31. ถา ∑

∞

=2n
24 n  n

1 
-

 = A แลว ∑
∞

=2n
2n
1  มีคาเทากับขอใดตอไปนี้ 

 
 1) 4

3  + A   2) 4
5  + A  

 3) 4
3  - A   4) 4

5  - A  
32. ถา f′(x) = 3x2 + x - 5 และ f(0) = 1 แลว ∫

1

1
f(x)dx 

-
 มีคาเทากับขอใดตอไปน้ี 

 1) 3
5    2) 3

7  
 3) 3

2    4) 3
1   

33. ถา f, g และ h สอดคลองกับ f(1) = g(1) = h(1) = 1 และ f′(1) = g′(1) = h′(1) = 2 แลวคาของ (fg + h)′(1) 
เทากับขอใดตอไปนี้ 

 1) 1   2) 2 
 3) 4   4) 6  
34. เสนตรงซ่ึงตัดต้ังฉากกับเสนสัมผัสของเสนโคง y = 2x3 - x

1  ท่ีจุด x = 1 คือเสนตรงในขอใดตอไปนี้ 

 1) 13x - 2y - 11 = 0   2) 13x + 2y - 15 = 0  
 3) 2x - 13y + 11 = 0   4) 2x + 13y - 15 = 0   
35. ตองการสรางจํานวนคูบวก 4 หลัก จากเลขโดด 0, 1, 2, 3, 7, 8 โดยแตละจํานวนท่ีสรางขึ้นไมมีเลขโดดในหลัก

ใดท่ีซํ้ากันเลย จะมีจํานวนวิธีท่ีสรางไดเทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 180   2) 156 
 3) 144   4) 136  
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36. จํานวนเต็มท่ีมีคาต้ังแต 100 ถึง 999 ท่ีหารดวย 2 ลงตัว แตหารดวย 3 ไมลงตัว มีจํานวนเทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) 250   2) 283 
 3) 300   4) 303  
37. ถุงใบหนึ่งบรรจุลูกกวาดรสสตรอเบอรี่ 5 ลูก รสช็อกโกแลต 4 ลูก รสกาแฟและรสมินทอยางละ 2 ลูก          

หากสุมหยิบลูกกวาดจากถุงใบนี้มา 3 ลูก ความนาจะเปนท่ีจะหยิบไดลูกกวาดตางรสกันท้ังหมดเทากับขอใด
ตอไปนี้ 

 1) 143
57    2) 143

58  
 3) 143

59    4) 143
60   

38. กําหนดให A = {(0, n) | n = 1, 2, ..., 10} และ B = {(1, n) | n = 1, 2, ..., 10} ในการเลือกจุดสองจุดท่ี
แตกตางกันจากเซต A และอีกหนึ่งจุดจากเซต B เพ่ือเปนจุดยอดของรูปสามเหล่ียมบนระนาบ ความนาจะเปนท่ี
จะไดรูปสามเหล่ียมท่ีมีพ้ืนท่ี 1 ตารางหนวย เทากับขอใดตอไปนี้ 

 1) 45
8    2) 45

9  
 3) 45

10    4) 45
11   

39. ในล้ินชักมีถุงเทาสีขาว 4 คู สีดํา 3 คู และสีน้ําเงิน 2 คู แตไมไดจัดเรียงไวเปนคูๆ ถาสุมหยิบถุงเทามา 2 ขาง 
ความนาจะเปนท่ีจะไดถุงเทาสีเดียวกันเทากับขอใดตอไปนี้ 

 1) 2
1    2) 3

2  
 3) 153

43    4) 153
49   

40. ถาความยาวรัศมีของวงกลม 10 วงมีคาเฉล่ียเลขคณิตเทากับ 3 และมีความแปรปรวนเทากับ 5 แลวผลรวมของ
พ้ืนท่ีวงกลมท้ัง 10 วงนี้ มีคาเทากับขอใดตอไปนี้ 

 1) 90π   2) 95π 
 3) 140π   4) 340π  
41. กําหนดตารางแจกแจงความถี่แสดงความสูงของนักเรียนในโรงเรียนแหงหนึ่ง เปนดังนี้  

ความสูง (เซนติเมตร) จํานวนนักเรียน (คน) 
120-129 10 
130-139 20 
140-149 40 
150-159 50 
160-169 30  

 ขอใดตอไปนี้ถูก 
 1) มัธยฐานของความสูงมีคานอยกวา 149 เซนติเมตร 
 2) ฐานนิยมของความสูงมีคานอยกวา 147 เซนติเมตร 
 3) ควอรไทลท่ี 3 ของความสูงมีคามากกวา 150 เซนติเมตร 
 4) เปอรเซ็นไทลท่ี 20 ของความสูงมีคามากกวา 145 เซนติเมตร  
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42. จากการแจกแจงขอมูลเงินเดือนของพนักงานบริษัทแหงหนึ่งพบวา  
เดไซลท่ี 1 3 5 7 9 

เงินเดือน (บาท) 10,000 15,000 20,000 25,000 40,000 
 
 ถานายเอกและนายยศมีเงินเดือนรวมกันเทากับ 40,000 บาท และมีจํานวนพนักงานท่ีไดเงินเดือนมากกวานายยศ

อยูประมาณ 30% ของพนักงานท้ังหมด แลวเปอรเซ็นตของจํานวนพนักงานท่ีไดเงินเดือนนอยกวานายเอกเทากับ
ขอใดตอไปนี้ 

 1) 10%   2) 30% 
 3) 50%   4) 70%  
43. กําหนดใหขอมูลชุดหนึ่งมีการแจกแจงแบบปกติ ถาหยิบขอมูล x และ y จากขอมูลชุดนี้มาพิจารณา พบวา 

13.14% ของขอมูลมีคามากกวา x และ x มากกวา y อยู 2% ของสวนเบ่ียงเบนมาตรฐาน แลวจํานวนขอมูล    
(คิดเปนเปอรเซ็นต) ท่ีมีคานอยกวา y เทากับขอใดตอไปนี้ เมื่อกําหนดตารางแสดงพื้นท่ีใตเสนโคงปกติมาตรฐาน
ระหวาง 0 ถึง z เปนดังนี้  

z 1.00 1.10 1.12 1.14 1.16 
พ้ืนท่ีใตเสนโคง 0.3413 0.3643 0.3686 0.3729 0.3770 

 
 1) 36.43%   2) 37.29% 
 3) 86.43%   4) 87.29%  
44. คะแนนสอบวิชาความถนัดของนักเรียนกลุมหนึ่งมีการแจกแจงปกติ ถาผลรวมของคามาตรฐานของคะแนนของ

นายแดงและนายดําเทากับ 0 และผลรวมของคะแนนนายแดงและนายดําเปน 4 เทาของสวนเบ่ียงเบนมาตรฐาน 
แลวสัมประสิทธิ์ของความแปรผันของคะแนนสอบของนักเรียนกลุมนี้เทากับขอใดตอไปนี้ 

 1) 0.5   2) 1 
 3) 1.5   4) 2  
45. ในการหาความสัมพันธเชิงฟงกชันระหวางปริมาณสารปนเปอนชนิดท่ี 1 (X) และปริมาณสารปนเปอนชนิดท่ี 2 (Y) จาก

ตัวอยางอาหารจํานวน 100 ตัวอยาง พบวาความแปรปรวนของปริมาณสารชนิดท่ี 1 มีคาเทากับ 1.75, คาเฉล่ีย  

เลขคณิตของปริมาณสารชนิดท่ี 2 มีคาเทากับ 0.5, ∑
=

100

1i
ii y x  = 100 และ ∑

=

100

1i

2
i x  = 200 ถาสมการปกติของ

ความสัมพันธเชิงฟงกชันดังกลาวอยูในรูป Y = a + bX แลวเมื่อพบสารปนเปอนชนิดท่ี 1 อยู 4 หนวย จะพบสาร
ปนเปอนชนิดท่ี 2 (โดยประมาณ) เทากับขอใดตอไปนี้ 

 1) 0.5 หนวย   2) 1 หนวย 
 3) 1.5 หนวย   4) 2 หนวย 
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